中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤

2018年3月13日

国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com

星期二 农历戊戌年正月廿六 第10345期



指尖白城 (白城日报微信)



习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

扎扎实实推进军民融合深度发展 为实现中国梦强军梦提供强大动力和战略支撑

新华社北京3月12日电(记者李宣良 梅世雄)中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日上午在出席十 三届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时 强调,实施军民融合发展战略是构建一体化国家战略体系和 能力的必然选择,也是实现党在新时代的强军目标的必然选 择,要加强战略引领,加强改革创新,加强军地协同,加强任务 落实,努力开创新时代军民融合深度发展新局面,为实现中国 梦强军梦提供强大动力和战略支撑。

当习近平走进会场时,全场响起热烈掌声。习近平同大 家亲切握手,表示来到解放军和武警部队代表团,同各位代表 共商国是,感到很高兴。

会上,黎火辉、郭普校、张学宇、王辉青、杨初格西、李伟、 朱程、王宁等8位代表围绕推进军民融合、加强实战化训练、 加快航天领域发展、深化政策制度改革、做好武警部队改革、 完善退役军人管理保障等问题提出意见和建议。习近平同代 表们深入交流,详细询问有关情况,会场发言踊跃、气氛热烈。

代表发言后,习近平发表重要讲话。他指出,党的十九大以 来,全军坚决贯彻党中央和中央军委决策指示,认真学习贯彻党 的十九大精神,深入学习贯彻新时代党的强军思想,围绕实现党 在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,加强 练兵备战,深化国防和军队改革,狠抓全面从严治军,加快国防

和军队现代化建设,强军事业迈出新步伐、展现新气象。

习近平就实施军民融合发展战略、加快国防和军队建设 提出要求。他强调,要加强国防科技创新,加快建设军民融合 创新体系,大力提高国防科技自主创新能力,加大先进科技成 果转化运用力度,推动我军建设向质量效能型和科技密集型 转变。要密切关注世界军事科技和武器装备发展动向,突出 抓好重点领域军民科技协同创新,推动重大科技项目一体论 证和实施,努力抢占科技创新战略制高点。要强化开放共享 观念,坚决打破封闭垄断,加强科技创新资源优化配置,挖掘 全社会科技创新潜力,形成国防科技创新百舸争流、千帆竞发 的生动局面。

习近平指出,党的十八大以来,深化国防和军队改革大开 大合、大破大立、蹄疾步稳,实现了我军组织架构和力量体系 的整体性、革命性重塑,有效解决了制约我军建设的体制性障 碍、结构性矛盾。要扎实推进政策制度改革,加快构建现代军 事政策制度体系,坚决破除各方面体制机制弊端,坚定不移把 改革进行到底。要坚持用改革的思路和办法解决练兵备战工 作中存在的突出问题,大抓实战化军事训练,加快提高我军战 斗力。全军要坚决拥护和支持深化党和国家机构改革,加强 同有关方面协调配合,共同落实好跨军地改革任务。组建退 役军人管理保障机构对于更好为退役军人服务、让军人成为

全社会尊崇的职业具有重要意义,要把好事办好办实。

习近平强调,要加大依法治军工作力度,强化法治信仰和 法治思维,加快构建中国特色军事法治体系,加快推动治军方 式根本性转变。全军要增强宪法意识,弘扬宪法精神,做宪法 的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要适应党的纪律检 查体制和国家监察体制改革要求,结合军队实际做好有关工 作。要加强同国家立法工作的衔接,突出加强备战急需、改革 急用、官兵急盼的军事法规制度建设。要坚持严字当头,强化 执纪执法监督,严肃追责问责,把依法从严贯穿国防和军队建 设各领域全过程。

习近平指出,国防和军队建设是全党全军全国各族人民 的共同事业。中央和国家机关、地方各级党委和政府要大力 支持国防和军队建设,全军要积极支援地方经济社会发展。 军地双方要发扬军爱民、民拥军的光荣传统,不断巩固军政军 民关系,为实现"两个一百年"奋斗目标、实现中华民族伟大复 兴的中国梦而共同奋斗。

会前,习近平亲切接见出席十三届全国人大一次会议解 放军和武警部队代表团全体代表,并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议, 中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠,中央军委委员 魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

为新时代中国特色社会主义提供有力宪法保障

宪法修正案通过在我省全国人大代表中引起热烈反响

吉林日报3月11日讯(特派记者黄鹭 王丹)今天下午,十 三届全国人大一次会议第三次全体会议经投票表决,通过了《中 华人民共和国宪法修正案》。吉林省全国人大代表纷纷表示, 这是新时代推进全面依法治国的坚实一步,符合时代发展需 要,反映全党全国各族人民共同意愿,有利于党和国家事业兴 旺发达、长治久安, 为新时代中国特色社会主义提供了有力宪 法保障。

赵龙虎代表表示,宪法是治国安邦的总章程,是党和人民 意志的集中体现。把党的十九大确定的重大理论观点和重大 方针政策,特别是习近平新时代中国特色社会主义思想载入 国家根本法,体现了党和国家事业发展的新成就新经验新要产党领导是中国特色社会主义最本质特征,宪法修正案充实护宪法作为国家根本法的权威地位。

求,为实现"两个一百年"奋斗目标和中华民族伟大复兴的中 国梦提供有力的宪法保障,意义重大,影响深远。

在保持宪法连续性、稳定性、权威性的基础上,推动宪法 与时俱进、完善发展,这是我国法治实践的一条基本规律。"郭 乃硕代表说,"随着我国改革开放和中国特色社会主义事业不 断推进,对宪法进行适当修正十分必要,为下一步国家改革开 放和社会主义现代化建设提供了规范、引领、推动和保障。"

"及时把党和人民创造的伟大成就和宝贵经验上升为国 家宪法规定,实现党的主张、国家意志、人民意愿的有机统一 是我们党治国理政的一条成功经验。"王润代表认为,中国共 表说,接下来我们要做的,就是把宪法执行好,实施好,更好维

坚持和加强中国共产党全面领导的内容,修改完善国家主席 任期任职方面的规定,有利于在全体人民中强化党的领导意 识,确保党和国家事业始终沿着正确方向前进。

"增加与监察委员会有关的规定,是加强党对反腐败工作 -领导,实现对所有行使公权力的公职人员监察全覆盖的 需要,是推进反腐败斗争向纵深发展的重大制度设计。"华树 成代表说,在宪法中确立监察委员会作为国家机构的法律地 位,将为建立集中统一、集成高效的反腐败体系提供根本保 证,推进国家治理体系和治理能力现代化。

王冰代表说,这次宪法修改,始终贯彻科学立法、民主立 法、依法立法精神和原则,是我们党领导立法、保证执法、支持 司法、带头守法的生动实践,是坚持党的领导、人民当家作主、 依法治国有机统一的生动体现。我们要自觉恪守宪法原则、 弘扬宪法精神、履行宪法使命,坚持不懈地抓好宪法实施,把 宪法的原则、精神和规定落到实处。

"宪法学习宣传教育是实施宪法的重要基础。"初建美代

九鼎重器,百炼乃成。第十三届全 国人民代表大会第一次会议,表决通过 了宪法修正案。这是时代大势所趋、事 业发展所需、党心民心所向,是推进全面 依法治国、推进国家治理体系和治理能 力现代化的重大举措,对更好发挥宪法 在新时代坚持和发展中国特色社会主义 中的重大作用,为实现"两个一百年"奋 斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提 供有力宪法保障,具有重大现实意义和 深远历史意义。

人

族

兴提

供

习近平总书记强调,坚持依法治国 首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首 先要坚持依宪执政。从中央政治局决定 启动宪法修改工作,到《中共中央关于修 改宪法部分内容的建议》在党内外一定 范围征求意见;从党的十九届二中全会 审议通过《中共中央关于修改宪法部分 内容的建议》,到全国人大常委会形成 《中华人民共和国宪法修正案(草案)》的 议案,提请第十三届全国人民代表大会 第一次会议审议并通过,这次宪法修改, 始终贯穿科学立法、民主立法、依法立法 精神和原则,是我们党领导立法、保证执 法、带头守法的生动实践,是坚持党的领 导、人民当家作主、依法治国有机统一的 生动体现

"法与时转则治,治与世宜则有功。" 宪法是治国安邦的总章程,是党和人民 意志的集中体现,在我们党治国理政活 动中具有十分重要的地位和作用。在保 持宪法连续性、稳定性、权威性的基础 上,推动宪法与时俱进、完善发展,这是 我国法治实践的一条基本规律。从 1954年我国第一部宪法诞生至今,我国 宪法一直处在探索实践和不断完善过程 中。1982年宪法公布施行后,分别进行 了5次修改。通过修改,我国宪法在中 国特色社会主义伟大实践中紧跟时代步 伐,为改革开放和社会主义现代化建设 提供了根本法治保障。实践证明,及时 把党和人民创造的伟大成就和宝贵经验 上升为国家宪法规定,实现党的主张、国 家意志、人民意愿的有机统一,是我们党 治国理政的一条成功经验。

中国特色社会主义进入新时代,这 是我国发展新的历史方位。我国宪法必须随着党领导人民建 设中国特色社会主义实践的发展而不断完善发展。确立习近 平新时代中国特色社会主义思想在国家政治和社会生活中的 指导地位,把"中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的 特征"写入宪法总纲第一条,完善国家主席任期任职制度,深 化国家监察体制改革……这次宪法修改,根据新时代坚持和 发展中国特色社会主义的新形势新任务,把党的十九大确定 的重大理论观点和重大方针政策载入国家根本法,把党和人

为中华民族伟大复兴提供根本法治保障

-《中华人民共和国宪法修正案》诞生记

●新华社记者

这是共和国宪法发展史、中华民族伟大复兴史上具有里程 碑意义的时刻一

华人民共和国宪法修正案》高票表决通过,如潮的掌声,在万人 法法律的特权。 大礼堂长时间响起。

立善法于天下,则天下治。

顺应时代要求和人民意愿,站在新的历史方位,以习近平同 志为核心的党中央从全局和战略高度作出修改宪法的重大决 策,将党和人民创造的伟大成就和宝贵经验及时载入庄严的宪 法,必将为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现"两个一 百年"奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供坚实宪法保 障。

这是高瞻远瞩的决策和审时度势的举措: 着眼新时代坚持和发展中国特色社会主义的新 形势新任务对宪法作出适当修改,是时代必然、 实践必要、法治必需

2017年10月25日,人民大会堂东大厅华灯璀璨、气氛热 烈。

11时54分,刚刚在中国共产党第十九届中央委员会第一 次全体会议上再次当选中共中央总书记的习近平,在热烈的掌 声中步入大厅,神采奕奕,庄严宣告一

"我们将总结经验、乘势而上,继续推进国家治理体系和治 理能力现代化……"

推进国家治理体系和治理能力现代化,关键是坚持全面依 法治国,首要的是坚持依宪治国。

党的十八大以来,习近平总书记高度重视发挥宪法在治国 理政中的重要作用,在多个场合作出一系列论述,阐明宪法的精

—全面贯彻实施宪法,是建设社会主义法治国家的首要 任务和基础性工作。

--坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首 的发展而不断完善发展。

先要坚持依宪执政。

一要在全社会牢固树立宪法法律权威,弘扬宪法精神,任 迫切要求-2018年3月11日下午3时52分。北京,人民大会堂。《中 何组织和个人都必须在宪法法律范围内活动,都不得有超越宪

> -宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确认新成果, 才能具有持久生命力。

> 求木之长者,必固其根本;欲流之远者,必浚其泉源。 回望历史长河,宪法始终与国家前途、民族命运、人民幸福 息息相关。

> 1840年鸦片战争后,中国从尝试君主立宪制、议会制等多 种宪制形式,到《中华民国临时约法》;从北洋军阀政府的几个宪 法和宪法草案,到国民党搞的"中华民国宪法"……历史早已证 明,中国照抄照搬外国宪法的道路走不通。

> 中国共产党自成立之日起,就以实现中华民族伟大复兴为 己任,在领导人民接续奋斗的道路上,为建立人民当家作主的新 中国、制定人民自己的新宪法,进行了不懈探索,积累了宝贵经

> 从1949年具有临时宪法作用的《中国人民政治协商会议共 同纲领》,到中国历史上第一部真正的"人民的宪法"——1954 年宪法,确认了中国共产党领导中国人民夺取新民主主义革命 胜利、中国人民掌握国家权力的历史变革。

> 1982年颁布施行的现行宪法,科学总结我国社会主义建设 历史经验,指明了国家根本道路和发展方向。历经1988年、 伟大实践中紧跟时代前进步伐,不断与时俱进,有力推动和保障 了党和国家事业发展。

> 回顾我国宪法制度发展历程,我们愈加感到,我国宪法同党 和人民进行的艰苦奋斗和创造的辉煌成就紧密相连,同党和人 民开辟的前进道路和积累的宝贵经验紧密相连。

> 伴随新中国建设、改革,我国宪法有着自身的发展逻辑,呈 现出一个规律——宪法必须随着党领导人民建设社会主义实践

进入新时代,中国特色社会主义事业发展对修改宪法提出

展变化。特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中 央团结带领全国各族人民毫不动摇坚持和发展中国特色社会主 义,统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布 局,形成一系列治国理政新理念新思想新战略,推动党和国家事 业取得历史性成就、发生历史性变革。

由宪法及时确认党和人民创造的来之不易的伟大成就和宝 贵经验,以更好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作用,是实践 发展的必然要求。

2017年10月,党的十九大在新的历史起点上对新时代坚 持和发展中国特色社会主义作出重大战略部署,提出了一系列 重大政治论断,确立了习近平新时代中国特色社会主义思想在 全党的指导地位,确定了新的奋斗目标,对党和国家事业发展具 有重大指导和引领意义。

习贯彻党的十九大精神过程中,许多地方、部门和单位都提出, 应该对我国现行宪法作出必要的修改完善,把党和人民在实践 中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果通过国家根本 法确认下来,使之成为全国各族人民的共同遵循,成为国家各项 事业、各方面工作的活动准则。

为国也,观俗立法则治,察国事本则宜。

将科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想写入 1993年、1999年、2004年四次修改,宪法在中国特色社会主义 宪法,作为国家的指导思想,进一步巩固全党全国各族人民团结 奋斗的共同思想基础;充实坚持和加强中国共产党全面领导的 内容,巩固党的执政基础和执政地位,为国家发展和民族复兴提 供坚强政治保证;增加有关监察委员会的各项规定,推动反腐败 斗争夺取压倒性胜利……

这是顺应时代发展要求和人民意愿的重大决策-

2017年9月29日,中南海怀仁堂。

改工作,成立宪法修改小组。宪法修改小组由张德江任组长,王 意见的基础上提出宪法修改建议。

沪宁、栗战书任副组长。

作为国之根本、法之源泉,宪法修改关系全局,影响广泛深 自2004年宪法修改以来,党和国家事业又有了许多重要发 远。以习近平同志为核心的党中央明确指出,宪法修改要遵循 四个原则:

> --坚持党对宪法修改的领导。把坚持党中央集中统一领 导贯穿于宪法修改全过程,确保宪法修改的正确政治方向。

——严格依法按程序推进宪法修改。先形成《中共中央关 于修改宪法部分内容的建议(草案)》,经党中央全会审议和通 过;再依法形成《中华人民共和国宪法修正案(草案)》,由全国人 大常委会提请全国人民代表大会审议和通过。

一充分发扬民主、广泛凝聚共识。贯彻科学立法、民主立 法、依法立法的要求,注重从政治上、大局上、战略上分析问题,

注重从宪法发展的客观规律和内在要求上思考问题。 ——坚持对宪法作部分修改、不作大改。保持宪法的连续

性、稳定性、权威性。 根据新时代坚持和发展中国特色社会主义的新形势新任务 在党的十九大文件起草和形成过程中,在全党全国上下学 对宪法作出适当修改,符合宪法发展规律,符合时代发展和实践 需要,为新时代坚持和发展中国特色社会主义奠定宪法基础,为 中国"强起来"提供根本法治保障。

> 这是充分发扬民主、凝聚共识力量的过程: 宪法修改严格依法按程序进行,汇聚全党全国 智慧,集中社会各界共识,反映党和人民共同意 志

> 修改宪法,必须体现人民意志、发挥制度优势,有利于推进 国家治理体系和治理能力现代化。

> 从宪法修改工作启动之初,习近平总书记就明确要求,必须 贯彻科学立法、民主立法、依法立法的要求,充分发扬民主,广泛 凝聚共识。

2017年11月13日,党中央发出征求对修改宪法部分内容 习近平总书记主持召开中央政治局会议,决定启动宪法修 意见的通知,请各地区各部门各方面在精心组织讨论、广泛听取 (下转三版)